



Horácký folklor má své pokračovatele

Horácké folklorní sdružení pořádalo v Jihlavě Krajskou přehlídku dětských folklorních souborů. V příjemném prostředí auly Vyšší odborné školy grafické se na jevišti vystřídal na 600 účinkujících. Malí i větší tanečníci, zpěváci a muzikanti z 19 souborů z celého kraje i odjinud nadchli svými tematickými vystoupeními diváky tak, že sklízeli aplaus na otevřené scéně.

Z jeviště se sálem do celých Březinových sadů rozléhaly hlasy ptáčků, cepů, hašteření dětí při hrách, písně ženců i pasaček, oráčů, řemeslníků, statečných vojáků, plakánky utěšovaly chlácholivé ukolébavky. Nezapomenutelným zážitkem byl pohled na pečlivě upravené a do krásných krojů přistrojené děti a mládež, jak s vervou předvádí, co se naučily.

Očima Jaroslava Nováka

Jak přehlídku viděl a vnímal předseda Horáckého folklorního sdružení Jaroslav Novák? „Tuto akci jsme připravovali od září roku 2010“, konstatuje předseda s tím, že se jí „pravidelně jednou za dva roky zúčastní kolem 24 dětských souborů a skupin z oblastí Horácka. Příprava obnáší podání žádosti o dotace, hledání vhodných prostor pro přehlídku, organizační zajištění celé akce a její propagace. Díky podpoře Ministerstva kultury ČR, Kraje Vysočina a magistrátu města Jihlavy se mohla přehlídka uskutečnit v prostorách auly soukromé Vyšší odborné školy grafické v Jihlavě, kde probíhaly prostorové zkoušky a samotná vystoupení. Šatný nám poskytla ZŠ Křížová Jihlava.

Ve dnech 19. a 20. března se představilo svými vystoupeními 19 dětských folklorních souborů. V sobotu v dopoledním programu to byl začínající soubor Hálkováček z Humpolce s pásmem „Sedláci“, tři skupiny Bajdyšek z Třebíče a Kalamajka Havlíčkův Brod. Odpoledne zazpívaly a zatančily nejmenší děti MŠ Krahulčí ze souboru Krahuláček ve svátečních telečských krojích, žďárské soubory Rozmarýnek, Bystřinka a Kamínek, z Dolní Rožínky Groš a Rožínka. Některé z nich se představily dobrými a originálními nápady – jako bylo napodobování hlasů ptáků, dobré využití rekvizit (dřevěná polena), předvádění pečení koláčů a chleba, řemesel apod.

V neděli po dopoledních zkouškách roztleskaly hlediště svými hrami a říkadly soubory Šípek Jihlava, Materídouška Domamil, Škubánek ze Světlé n. Sázavou hrou na školu, Okřešánek z Okříšek a mladší a starší Drahánek z Blanska s doprovodem početných a rozmanitých hudebních nástrojů dospělých muzikantů.

Trnávka Pacov se představila 'Hrou na svatbu se sovou a vrabcem', Borovénka ze Štěpánova nad Svratkou pásmem 'Spi, dítětko, spi!'

Děkuji všem účinkujícím za krásná vystoupení, sponzorům za finanční podporu, organizátorům za čas, ZŠ Křížová a VOŠ grafické za poskytnutí prostorů. Bez vzájemné spolupráce a nadšení, by se nemohla tato akce uskutečnit. Pro všechny zainteresované je největší odměnou zjištění, že svěbytný horácký folklor má stále své pokračovatele, uzavírá Jaroslav Novák.

Šípek jde dál

Výkony malých tanečníků a zpěváků hodnotila pětičlenná porota. Eva Batovská (předseda), Jiří Urban (Nipos-Artama Praha), Ladislav Fučík, Míla Brtník a Jaroslav Novák (všichni HORFOS). Všichni měli těžké rozhodování, protože každý soubor upoutal něčím zajímavým, všechny děti byly pěkně oblečené, upravené a načasné. Nejvíce zaujaly soubory Groš s vystoupením „Na pastvě“, Okřešánek s pásmem „Na senách“ a Šípek hrou „Za humny“. Do celostátní přehlídky byl nominován jihlavský soubor Šípek.

Oslava jubilea

V průběhu Krajské přehlídky

dětských folklorních souborů vyvrcholily oslavy 20. výročí existence Horáckého folklorního sdružení Jihlava. V sobotu 19. 3. 2011 pozvaní hosté shlédli vystoupení dětských folklorních souborů z celého Horácka, které se účastnily Krajské přehlídky. Jen co dotančili malí tanečníci, dozněly písničky a melodie, všem přítomným tak blízké, nastala slavnostní chvíle. Slova se ujal současný předseda HORFOS Jaroslav Novák. Přednesl slavnostní projev, přivítal hosty – prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu Františka Dohnala, předsedu FOŠ ČR Zdeňka Pšenici, Jarmilu Mrnuštíkovou a další hosty. Po krátkém projevu Z. Pšenici pak před zaplněnou aulu VOŠ grafické postupně přicházely významné folklorní osobnosti, které dnešní generaci prošlapaly cestičku, tvrdou a kamenitou, přesto nejmilejší a srdci nejbližší, tu, která nás vede k domovu, tam k nám, na Vysočinu.

Byly předány pamětní listy účastníkům soutěže Zpěváček a zasloužilým členům horáckých souborů. Slavnost gradovala, když došlo na zakladatele HORFOS, kteří byli oceněni upomínkovou plakétou vytvořenou Zdenou Dvořákovou a Blankou Vodovou, podle návrhu pana Miloslava Brtníka.

Oslavy pokračovaly přátelským posezením, při němž se o příjemnou zábavu postarala lidová muzika souboru Pramínek Jihlava, kde si všichni společně zavzpomínali a zazpívali.

Připravili: (jn, eb)
Foto: Jaroslav Novák, Milan Sika

